
R.P.I Villerbon / St Denis sur Loire / Ménars 

Procès-verbal de conseil d’école 

Mardi 25 juin 2024 

 

Personnes présentes : 

- Les enseignantes : Mmes BLANCHARD, TUDEAU, PERDEREAU, SAINT-PAUL, BONNET, MARTIN, MOHR 

et GARREAU. 

- Les délégués des parents d’élèves : MM. FERREIRA DE MELO et ESTEVES, Mmes KAMIN, BEAUPRE, 

BAS, BAUDRY, ROYER, CANALIAS et VERNOUILLET 

-Les membres de l’APE : mmes LEDARD et CEPPE. 

- Les maires : MM. MENON et TOUZELET 

- Les élus : Mmes MEUBLAT et CHATEIGNER, MM. MALFOY et VIGIE DU CAYLA 

Personnes excusées : 

- Mme Fortin, IEN Blois IV 

-M Moretti, maire de Villerbon 

- Mme LANGEVAIN, déléguée des parents d’élèves 

- Mme LAVAUD, enseignante 

 

Présidente de séance : Mme Saint-Paul 

Début de séance : 18h30          Fin de séance : 20h30 

 

1- Bilan des actions pédagogiques par classe 

M 
E 
N 
A 
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S 
 

 
GS-CP 

 

-26 mars : Léa Gaudrier d’Agglopolys est venue expliquer ce qu’est 
un biodéchet. 
-14 mai : Sortie à la ferme de Villedomer 
-24 juin : Venue d’Ophélie Fulbert pour des ateliers autour de la 
médiation animale (gestion de ses émotions grâce à un animal) 
 

 
CE1-CE2 

-7 juin : Randonnée sur les bords de Loire, avec découverte de la 
flore locale. 
-25 juin : Venue d’Ophélie Fulbert pour des ateliers autour de la 
médiation animale (gestion de ses émotions grâce à un animal) 
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PS-MS-GS 

 

-12 avril : Estelle Meens illustratrice + salon du livre de Saint Gervais 
-11 juin : Safari parc de Autrèche 
-de février à mai : après-midi jeux de société une fois par mois avec 
des parents. 
 
 

 
CE2-CM1 

-Du 18 au 22 mars : séjour scolaire au Blanc dans l’Indre, base de 
plein air. 
- fin mai : exposition à l’acropole de Blois  
-Education gestes de premiers secours + sensibilisation aux dangers 
domestiques avec Audrey Hamelin de janvier à juin 
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PS-MS 

 

-12 avril : Estelle meens + salon du livre de Saint Gervais 
-17 juin : Ferme de Prunay (fabrication de farine et de pain + 
découverte et nourrissage des animaux + balade à poney) 
-1er juillet : rencontre USEP maternelle 
 

 
CP-CE1 

 

-18 mars : sortie USEP 
-12 avril : Olivier Souillé auteur + salon du livre de Saint Gervais 
-17 juin : Ferme de Prunay (fabrication de farine et de pain + 
découverte et nourrissage des animaux + balade à poney) 
 

 
CM1-CM2 

-Classe de découverte du 18 au 22 mars à la base de plein air de 
Blanc dans l’Indre. 
-Théâtre le mardi 2 juillet à 19h dans le verger de l’école, avec 
participation des élèves. (Projet avec la compagnie du hasard) 
 

Concernant la classe découverte, les enseignantes remercient les mairies, l’APE, et les parents 

accompagnateurs, sans qui ce projet n’aurait pas pu avoir lieu. 

Dates communes :  

-5 avril : carnaval pour le 100ème jour  

-28 mai : Chorale à Fossé. Grand succès, élèves attentifs et impliqués. Presque 57 euros de bénéfice 

par classe.  

-14 juin : Les Olympiades à Saint-Denis. merci aux parents qui ont participé. Merci à l’APE (gouter et 

albums marvel). Les enseignantes demanderont l’avis des élèves sur les activités proposées. 

-30 juin : fête de l’école. 

 

2- Organisation de la fête de l’école 

La parole est laissée à un représentant de l’APE : Mme Ledard et mme Ceppe. 

Thème cirque et magie. Un magicien sera présent. Spectacles par petits groupes. Sculpteur de 

ballons. 2 structures gonflables. Ateliers maquillage / tatouage. Assiettes chinoises. Ateliers coloriage 

en libre service. Buvette + appel aux parents pour amener des gâteaux. La tombola marche bien. De 

plus en plus de lots : promenades en poney, escape game…  

Tout est presque prêt. 



3- Organisation de la rentrée scolaire 

 Classes Effectifs Total élèves 

 

Ménars 

GS-CP 15 + 8 23 

CP-CE1 12 + 8 20 

 

Saint-Denis 

PS-MS-GS 10 + 5 + 7 22 

CE2-CM1 7 + 17 24 

 

Villerbon 

PS-MS 14 + 8 22 

CE1-CE2 11 + 9 20 

CM2 20 20 

 

Soit un total de 151 élèves pour une moyenne de 21.5 élèves par classe. 

 

4- Organisation des élections des délégués de parents d’élèves 

Nous venons d’avoir l’accord d’utiliser un prestataire pour organiser le vote électronique, à condition 

que celui-ci respecte l’annexe technique de l’Education Nationale. 

L’utilisation de VOTIL est demandée par les directrices, car celle-ci répond à cette annexe et aux 

normes RGPD.  

Coût demandé aux mairies : 20 euros pour l’abonnement annuel + 6 euros par classe. 

5- Questions des délégués de parents d’élèves. 

-Remerciements à Céline pour les activités manuelles organisées le matin lors de la garderie, très 

apprécié. 

-Plusieurs familles demandent l’organisation d’une aide aux devoirs, même en payant un surcoût. Les 

parents qui récupèrent leurs enfants tard aimeraient que cela soit fait lors d’études surveillées. 

→mme Meublat : Y a-t-il des parents disponibles et bénévoles ? Mme Kamin est volontaire pour 

aider si besoin. 

Les enseignantes du cycle 3, dans la mesure du possible, peuvent donner les devoirs à l’avance, pour 

une meilleure organisation à la maison. 

-Transports scolaires : très bien, toujours à l’heure et personnels agréables.  

Madame Kamin informe d’un changement de conductrice pour la rentrée prochaine. 

-Intervenants : Super pour Emilie et Eric (musique et sport) 

-chorale : Très beau spectacle. Des parents trouvent qu’il n’y avait pas assez de nourriture.  

Est-il possible de proposer un film du concert et le vendre comme souvenirs ? 

→Il faut des autorisations spéciales pour filmer + trouver un parent avec du matériel de qualité. 

-Apprentissage du chant en japonais difficile, car on ne comprend pas le sens.  

→Un travail sur le sens est fait en séance de musique. Une écoute à la maison est demandée, via le 

padlet. 



-On ne voit pas bien les CM1 CM2 sur scène car ils sont derrière. 

→On ne peut pas les asseoir car la bonne position pour chanter est debout. 

-Centre de loisirs et partenariat avec La Chaussée Saint Victor : Cela avance. Il y aura des créneaux 

pour les enfants des 3 communes à partir de la rentrée. 

Demande pour un centre dans le RPI car les communes aux alentours n’ont pas de place.  

→ Il y a 170 places à la Chaussée Saint Victor. Il faut juste s’inscrire assez tôt. 

→ Déjà plus de places pour juillet. 

-Très bon retours sur la photo de classe, mais un peu cher pour les fratries. Mais 3 écoles, 3 

coopératives, on ne peut pas mettre en commun et bénéficier du rabais de 5 euros. 

→ code promo à rentrer ? A discuter avec le photographe. 

→Trop de photos en activité, certains parents souhaiteraient un portrait plus classique dans la 

pochette complète. → à discuter avec le photographe. 

-Entrées en décalé le matin et soir pour être à l’heure dans chaque école. 

→ Certaines enseignantes ne sont pas contre mais cela est difficile à mettre en place. 

-Participation aux petites randos pour Ménars ? 

→ Non ce n’est pas prévu. 

-Intervenant anglais dans le RPI ? 

→ les enseignantes se chargent de cet enseignement. 

-Olympiades : Merci d’avoir prévenu à l’avance pour que les parents se rendent disponibles. Super 

organisation, les enfants ont adoré. 

-Piscine : Il faut remercier les parents qui accompagnent dans l’eau, pour aider à l’aisance aquatique. 

-Madame Kamin remercie Marianne et Dolores pour lui avoir fait confiance lors la classe découverte 

et pour la vidéo, qui est bon souvenir apprécié de tous les parents. 

-Madame Royer remercie l’équipe pour avoir affiché les listes de classes en avance. Beaucoup de 

parents apprécient cela. 

→Les enseignantes la remercient de son intervention, parce qu’elles ont eu quelques retours difficiles 

de parents… Pourtant il est bien noté qu’une fois affichées, les listes ne seront plus modifiées. 

Elles prennent le temps de bien réfléchir les répartitions, pour le bien-être des enfants. Celles-ci sont 

pensées pédagogiquement, pour des classes harmonieuses. 

→Les listes sont affichées plus tôt pour permettre aux mairies et aux parents de mieux s’organiser. 

-carte de bus : une permanence est-elle prévue ?  

→Les mairies n’ont pas eu d’informations. 

Mme Chateigner va se renseigner pour une permanence à partir du 1er juillet. 

 

 

 

 

 

 



6- Questions propres à chaque commune. 

Ménars 

La directrice remercie le maire et l’équipe de la mairie pour leur présence lors de la mini chorale de 

lundi 24. Les enfants étaient très fiers ! 

Demandes : 

-Echange du mobilier entre les classes de CP-CE1 et CE1-CE2. (2ème quinzaine de juillet) 

-Consolidation des tiroirs des meubles de la classe de GS-CP. 

-Achat d’un escabeau pour les affichages de l’école. 

-Achat de grandes boîtes en plastique pour le rangement des chaussons, et le rangement des 

vêtements de rechange et des décorations de noël dans les toilettes adultes. 

-M Touzelet demande à ce que les parents et les enfants soient invités lors des cérémonies de 

commémoration, 15 jours avant la date.  

Questions et remarques des délégués de parents d’élèves : 

-Les parents sont très contents de la garderie. Très bon relationnel avec Marion. Les activités qu’elle 

propose aux enfants sont très appréciées. 

-Beaucoup de retours positifs pour la cantine. Les repas sont très bons et variés. Les échanges sont 

facile avec la responsable, très bonne communication. 

Un parent déplore le fait que la cloche sonne souvent et que les enfants se font gronder. 

→ En effet, l’ambiance est plus ou moins bruyante selon les périodes. 

-Randonnée CE1-CE2 : L’intervenant « nature » a été très apprécié. Les enfants ont beaucoup appris 

sur les bienfaits des différentes plantes. 

-Les projets annuels étaient intéressants et ont été appréciés. 

-Mail sur les jeux dangereux : Cela s’est produit une seule fois pendant la récréation. Les parents ont 

tout de suite alerté la directrice. Les enseignantes ont le jour-même organisé une grande discussion 

sur ces jeux, en expliquant en quoi ceux-ci sont très dangereux.  

Plus aucun soucis depuis. 

-Problème de poux très récurent dans la classe de GS-CP.  

→Les parents sont informés de la procédure pour se débarrasser des poux sur le long terme. 

-La réactivité de l’équipe enseignante est très appréciée. Très bonne communication par mail, les 

parents sont satisfaits de recevoir des mails réguliers. 

-Journée « nettoyons la nature » ? 

→Cela se faisait il y a quelques années avec la maison de la Loire. Maintenant cela est organisé sur un 

weekend, en dehors du temps scolaire. 

 

Villerbon 

1 parent déçu qu’il n’y ait qu’un bulletin scolaire et pas de rencontre avec l’enseignante. 



→ L’équipe a fait le choix de bulletins semestriels (donc 2 bulletins) en cohérence avec la 

maternelle et le collège. L’information a été communiquée à la réunion de rentrée. 

Les parents peuvent contacter directement l’enseignante pour avoir un rendez-vous. 

L’enseignante a vu les parents au moins une fois dans l’année. 

 

Il y a des problèmes de notification sur PrimOT  

→ Effectivement petits soucis notamment quand ce sont des messages programmés. Ne pas 

hésiter à regarder régulièrement l’application comme un cahier de liaison. 

 

Les voitures se garent sur le côté cour de maternelle et gênent le stationnement. 

→ un rappel sera fait à la réunion de rentrée pour la classe de maternelle qu’il y a des places 

de parking. Mme Meublat passera un matin contrôler cela et aller voir les familles concernées. 

 

L’APE ne semble pas chercher à élargir son équipe et c’est dommage 

→ Ne pas hésiter à les recontacter et dire qu’on souhaite aider. 

 

Lorsque l’enfant change d’école, est-il possible de prévoir une visite de la nouvelle école ? 

→ Les enseignantes ne sont pas contre pour la maternelle. Une date pour la visite a d’ailleurs 

été proposée. 

 

Bons retours sur le personnel de cantine qui est apprécié. 

Est-ce possible de mettre les menus de la cantine sur primOT ? 

→ Cela peut se faire, il faut que la mairie crée un compte. 

 

Les menus ne sont plus visibles sur le site de commune. → Cela sera vérifié. 

 

Bons retours sur l’équipe enseignante et les sorties proposées. 
 

Saint Denis sur Loire 

-8 retours de questionnaires ; très peu par rapport au nombre de familles ; cela veut dire que tout va 

bien. 

-Les activités de la garderie sont appréciées : le bricolage varié et original le matin avec Céline ; et le 

yoga le soir avec Emeline. 

-Un parent demande que les menus végétariens soient affichés ; le maire dit qu'il va demander à API 

de lui donner pour la rentrée prochaine. 

Les menus sont envoyés systématiquement aux parents ; le maire précise que si vous ne les voyez pas 

dans vos messages il faut aller voir dans les spams. 

Les menus sont également mis sur le site de la commune et affichés à l'école. 

-L 'affiche sur la pulvérisation des pesticides a été mise par le maire ; c'est obligatoire d'afficher le 

type de pulvérisation suivant les cultures ; c'est un panneau généraliste qui ne concerne pas 

forcément notre commune. 

-Les repas préparés par API sont variés pour plusieurs parents et une bonne alternative aux repas 

préparés sur place. 

-Les élèves de CE2-CM1 ont été très heureux de découvrir un panier de basket dans leur cour. 

Il a été acheté avec le bénéfice de la vente de leurs éponges ; c'est d'autant plus gratifiant. 

 


